

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 75
(2893)

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

пятница

16

СЕНТЯБРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

Есть план
трех
кварталов!

13 сентября коллектив цеха технологического транспорта, досрочно на 17 дней, завершил выполнение плана трех кварталов года по перевозке горной массы. С начала третьего года пятитетки из трех карьеров комбината перевезено свыше 38 миллионов тонн горной массы. До конца сентября автотранспортники перевезут еще более двух миллионов тонн.

Весомый вклад в трудовую победу коллектива внесли не только все пять бригад водителей большегрузных автосамосвалов, но и вспомогательные службы, которые своевременно обеспечивали выход БелАЗов на линию.

В. СЕРГЕЕВ.

● В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Обогатители ДОФ в начале второй декады сентября увеличили на один процент к плану извлечение железа в концентрат, что дало возможность улучшить качественные показатели продукции.

● Приступили к работе и обучению строительным специальностям бойцы комсомольско-молодежного отряда МЖК. Сейчас в его составе участь и работают 70 молодых рабочих.

МАРШРУТОМ СОТРУДНИЧЕСТВА

В адрес нашего комбината поступают телеграммы от предприятий — смежников, работающих под девизом «Руда — уголь — трачспорт — металл», в которых сообщаются результаты работы трудовых коллективов за август и 8 месяцев третьего года пятилетки. Вот результаты за 8 месяцев.

КОВДОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

План по производительности труда выполнен на 106,5 процента. Выработано дополнительно к плану 45,8 тысяч тонн железорудного концентрата. Задание по отгрузке концентрата череповецким металлургам не выполнено. Недогружено 88,3 тысячи тонн металлургического сырья. Качество в отгруженном концентрате выше плана на

0,1 процента. Оборот вагонов парка МПС ниже плана на 0,34 часа.

КОСТОМУКШСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

План реализации продукции выполнен на 101,8 процента. Производительность труда составила 106,1 процента. Произведено окатышей на 96,1 тысячу тонн больше плана, из них в адрес Череповецкого металлургического комбината отгружено 43,2 тысячи тонн. Оборот вагонов парка МПС ниже плана.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВОРКУТАУГОЛЬ»

План по реализации продукции выполнен на 108,4 процента. Угольного концентрата выпущено на 200,2 тысячи тонн больше плана. Череповецким металлургам отгружено больше за-

планированного на 42 тысячи тонн, зольность угля снижена на 0,3 процента. Простой вагонов парка МПС сокращен на 1,8 часа. За 8 месяцев отремонтировано 5315 вагонов МПС

ЧЕРЕПОВЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

На 8 миллионов 400 тысяч рублей больше плана реализовано продукции за 8 месяцев года. Производительность труда составила 100,9 процента, оборот вагонов парка МПС ниже плана.

Дополнительно к плану череповецкие металлурги произвели 148,3 тысячи тонн чугуна, 134 тысячи тонн стали, 30,1 тысячи тонн готового проката, 10,7 тысячи тонн кокса, 27,6 тысячи тонн агломерата.



ЗНАКОМЬТЕСЬ: Татьяна Васильевна СТЕПАНЕНКО. Работает маляром в жилищно-коммунальном отделе на ремонте жилья и других объектах соцкультбыта. За плечами Татьяны Васильевны богатый трудовой и практический стаж. Она всегда добросовестно выполняет работу, а самое главное — качественно.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

начальников цехов и участков был пункт о выполнении плановых ремонтов, и это заставляло их в случае отставания срочно принимать меры, чтобы поправить положение в следующем месяце. Сейчас эта графа из отчетности выпала, и срыв плана ремонтов не влияет на премирование

ремонтно-механическом цехе хотя и увеличился выпуск деталей, но постоянная номенклатура выполняется менее чем наполовину — цех нередко бывает загружен внеплановыми заказами, причем срочными. Бывает, что они даже не подтверждены ни документацией, ни расчетами,

ют на плановый ремонт, то она останавливается аварийно. Вроде и понятная всем истина: ремонты надо вести планомерно, организовано — но вот следовать ей неуверенно не получается. А если точнее, то не прилагается для этого должных усилий. Но на замечания специалистов ОГМ по

А вот решение вопросов с отделом главного энергетика и партнерство с электроцехом носят хаотичный характер — нет постоянной номенклатуры и системы. Если не работают в электроцехе сами железнодорожники, то и двигателей нет. Платит этим людям родной цех, а электроцех затраты берет исправно. Бывает, в запасе в ЖДЦ нет ни одного тягового двигателя, приходится перебиваться кое-как. Поэтому и возникла порочная практика снимать тяговые двигатели с ремонтируемых агрегатов и ставить их на работающие, хотя эти двигатели должны тоже пройти соответствующий осмотр, и если требуется, ремонт. Из-за такой практики увеличивается число аварийных отказов. А ведь желдорцеху для своих серьезных ремонтов хватает необходимых 6 тяговых агрегатов, для аварийных ремонтов 4—5 двигателей. Сложно в таком положении обеспечить и надежную готовность к работе в зимних условиях. Если раньше в ноябре имелось 12—15 тяговых агрегатов, то сейчас уверенности в этом нет.

Почему „хромают“ ремонты

Дефицит чувства ответственности, безынициативность ряда руководителей разных рангов в вопросах улучшения организации труда показали отчеты на партийном собрании управления — начальника отдела главного механика Г. И. Ищенко и заместителя начальника отдела главного энергетика В. В. Шишова.

Увы, стало уже негодной традицией, что из года в год не выполняются графики плановых ремонтов горных машин и оборудования, особенно на рудниках. Так сложилось и за семь месяцев года по экскаваторному парку, хотя по сравнению с тем же периодом прошлого года «проценты» немного выше.

Одна из причин, как показало обсуждение этого вопроса, в несовершенном планировании. Главные инженеры на рудниках и в цехах часто планируют ремонты, исходя из горной обстановки — не за месяц, а за неделю, но кое-что из этих работ перекочевывает в суточные графики. Поэтому, естественно, месячный и недельно-суточный графики, как говорится, не «стыкуются».

Выполнение плановых ремонтов на Оленегорском руднике за семь месяцев составило 87 процентов. Почему так получается, можно понять, посмотрев, как обстояли дела с ремонтом, скажем, в августе. На участке № 1 Оленегорского рудника из девяти по ме-

сячному графику только два экскаватора были в ремонте. На втором участке из девяти запланированных не ремонтировался ни один. И на Кировогорском руднике положение было не лучше. На Бауманском карьере не ставился в ремонт ни один из трех экскаваторов...

Как же выходить из такой плачевной ситуации? По каким планам работать — месячным или недельно-суточным? Или организовывать работу как-то по-другому?

А вот еще прямо-таки курьезный факт с так называемым плановым ремонтом отвального экскаватора № 10. Делали его сначала три дня, а потом еще столько же вместе 72 часов. Почему? Отсутствовала ремонтная бригада затем долго не было крапа, потом не было сварщика... А в итоге всего видно отношение к работе. Как же был подготовлен этот плановый ремонт? Отсюда — качество ремонта машины и выполнение плана.

Еще немаловажный вопрос. Раньше в отчетности

рудника, что снижает заинтересованность в четкой организации ремонтных работ.

Если говорить о качестве ремонтов, то время внеплановых простоев, например, экскаваторов, в нынешнем году сократилось. Однако в целом их техническое состояние, как и буровых станков, оставляет желать лучшего, особенно на Оленегорском руднике. Это прежде всего результат их ежемесячного технического обслуживания: оно во многих случаях явно не удовлетворительное. Потому и мелких поломок набирается великое множество. Причина в том, что машинисты не всегда соблюдают правила ежесменного технического обслуживания. Отдел главного механика, понятно, не может держать под контролем обслуживание каждой машины, а главные специалисты рудников занимаются этим вопросом недостаточно.

Другая причина — явно всем известная — в том, что по-прежнему остается слабым звеном обеспечение запасными частями. В

для их выполнения нет материалов. Такая порочная практика приводит к тому, что не выполняются номенклатурные задания, крайние необходимые ремонты.

Но случаются и ситуации другого рода. На Оленегорском руднике имеются два импортных токарных станка — большой и маленький. Казалось бы грдуться им на благо производства с полной загрузкой. Но в работе только первый из них, на нем и изготавливают малые детали. Из-за того, что уже два года (!) РМЦ не может отремонтировать коробку ко второму станку. Выяснилось: здесь испортили валы. Так кому же решать вот такие «проблемы»?

Есть и другие немаловажные причины того, что так устойчиво «хромают» плановые ремонты. Одна из них в том, что за срыв графиков никто фактически не несет материальной ответственности. Нередко еще на рудниках и в цехах работают по привычному, но не лучшему методу «давай — давай». А в итоге — если технику не останавлива-

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

этому поводу руководители рудников и цехов реагируют болезненно. А такая позиция дела, как известно, не улучшает...

Следует заметить, что в решении этого наиболее сложного вопроса с ремонтами и с точки зрения экономической многое не отлажено. Запланировали, скажем, в цехе определенную сумму на ремонт. Месяц прошел — деньги исполнителям перечислили. А за что? Сделал этот цех их работу или нет, но денежки уже получит. В результате нет материальной заинтересованности. Сколько стоит, например, ремонт электромашин, никто не знает. Или иной случай: бригада по халатности вывела из строя электродвигатель, но ответственности за это не несет.

Далеко не всегда партнество цехов в связи с ремонтом является понастоящему деловым. В желдорцехе считают, что ОГМ и ремонтно-механический цех взяли эту работу под контроль, и появились сдвиги в сторону улучшения. Если так пойдет и дальше, то тяговые агрегаты будут успешно работать на линиях.

Вопросы, обсуждавшиеся на этом партийном собрании, очень острые и актуальные. А суть их сводится к одному — повышению ответственности, инициативы, исполнительности руководителей всех рангов, от которых зависит организация ремонтов. В первую очередь от руководителей коммунистов и всех партий. Цех требует настойчиво решать эту наиболее сложную проблему — того настоятельно требуют новые условия хозяйствования.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

Для наших детей сентябрь — месяц особенный. Многие из них совсем недавно сели за ученические парты. Как помочь ребятам оставаться такими же бодрыми и здоровыми, не потерять хорошее настроение после летних каникул, рассказывает врач Н. ГУНБИНА

Чтобы вырасти здоровым, сильным и деятельным человеком, надо уметь правильно организовать свой день. Эта задача нетрудная, но требует настойчивости.

Что значит правильно организовать свой день и какое это имеет значение для здоровья? Это прежде всего — соблюдать режим. А правильный режим дня — это такой распорядок, который предохраняет от переутомления, обеспечивает хорошую работоспособность, укрепляет здоровье, позволяет успешно выполнять все задания и хорошо отдохнуть.

Школьники, которые учатся на «хорошо» и «отлично», много внимания уделяют занятиям, в свободное время на спорт, прогулки и другие развлечения у них зачастую не хватает. Есть и

такие, которые учатся посредственно, но тоже ничего не успевают. Ложатся спать поздно, в школу приходят вялыми, невыспавшимися. Но есть и такие, которые отлично учатся, успевают погулять, вовремя лечь спать и в школу приходят бодрыми и жизнерадостными. Основной успеха служит строгое соблюдение режима дня.

При соблюдении режима дня вырабатывается привычка заниматься, гулять, питаться в определенные часы. Привычка ложиться спать и вставать в одно и то же время очень полезна для организма. Это помогает быстро засыпать, быстро пробуждаться и чувствовать себя в течение дня бодрим, активным. Питание в определенное время вызывает выделение пищеварительных соков, способствующих хорошему перевариванию пищи. Регулярные прогулки и игры на свежем воздухе улучшают настроение и самочувствие. Все это вместе взятое оказывает благотворное воздействие на здоровье.

Кроме того, строгое соблюдение распорядка дня способствует воспитанию дисциплинированности, аккуратности и чувства ответственности: вы начинаете дорожить своим временем, что положительно сказывается на учебе. Как лучше составить режим дня? Вот примерный план режима для учащихся первой смены. Подъем в 7 часов. Встав и проветрив комнату, сделайте утреннюю гимнастику, ее лучше делать под музыку. Продолжительность зарядки — 10 минут. Зарядка очень полезна для организма: прогоняет сонливость, заставляет лучше работать сердце, улучшает дыхание

и обмен веществ, благотворно действует на нервную систему. После зарядки надо принять душ или обтереться влажным полотенцем. Зубы чистить зубным порошком или пастой. Обтирание закаливает организм, делает его устойчивым к простудным заболеваниям. Закаливание укрепляет мышцы, повышает выносливость организма. После водных процедур надо заправить постель, затем позавтракать. Завтракать не спеша, хорошо пережевывая пищу. К восьми часам надо быть в школе. После уроков небольшая прогулка 30—35 минут.

Обед — в зависимости от того, когда закончатся уроки. Он должен быть из трех блюд. Обязательно надо съесть горячее блюдо: супы и борщи способствуют обильному выделению желудочного сока и лучше перевариванию второго блюда.

Затем полтора-два часа прогулка и подготовка уроков. Начинать надо с более трудных, затем — более легких. Между занятиями надо делать 5—10-минутные перерывы. Во время перерыва полезно сделать разминку или музыкальную паузу. За столом должна быть правильная посадка и достаточное освещение. После выполнения задания полтора-два часа прогулка, занятия спортом. Ужин не позднее 19 часов. Затем — свободное время. Здесь уместны игры, интересная книга, рукоделие, фильм. Хорошо, если занимаетесь всей семьей. Отбой в 21 час. Примерный план режима для учащихся второй смены. Подъем в 7 часов. Зарядка, туалет, уборка — 7—7.30. Завтрак в 8 часов. Занятия с 9 до 11 часов. Свободное время, прогулка с 11 до 12 часов. Обед в 12 часов. Занятия в школе с 14 до 18 часов. Прогулка с 18 до 19 часов. Ужин в 19 часов. Работа по дому, занятия спортом с 19 до 21 часа. Отбой в 21 час. Здоровья вам и успехов, дорогие ребята!

● СПОРТ ● СПОРТ НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Продолжаются игры на первенство Мурманской области по футболу среди команд производственных коллективов и юношеских команд.

В минувшую субботу команда юношей оленегорского «Горняка» выступала в Кировске и победила с крупным счетом 8:2, а на следующий день «Горняк» померился силами с футболистами «Апатитстройа» из Апатитов. Единственный мяч, забитый апатитстроевцами, в первом тайме, решил исход встречи.

Взрослая команда «Горняка» в воскресенье играла со своими одноклубниками из Ковдора. Оленегорцы выиграли со счетом 0:4.

В. СЛАВИН.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Коллектив обогатителей проводил на заслуженный отдых своего товарища по работе — сепараторщика Пикалеву Екатерину Пантелевну. Более 25 лет отработала она в коллективе дробильно-обогатительной фабрики. За добросовестную работу неоднократно поощрялась руководством фабрики и администрацией комбината.

Коллектив электроцеха также проводил на заслуженный отдых электрослесаря Небрину Николая Михайловича. На нашем комбинате он трудился с 25 мая 1951 года, а в электроцехе с 1974 года. Заркомендовал себя грамотным специалистом, свой богатый опыт работы пердал многим молодым рабочим. Н. М. Небрин имеет много поощрений руководства комбината и цеха.

Предприятия общественного питания предоставляют населению города следующие услуги на дому:

услуги официанта — сервировка, оформление столов и обслуживание торжеств (стоимость 2 руб. в час);

услуги повара по приготовлению пищи и сервировке праздничного стола (стоимость 2 руб. 05 коп. в час);

в столовых №№ 3, 5, 8 для трудящихся ГОКа и механического завода производится прием предварительных заказов (не менее 3-х наименований) на кулинарные, кондитерские изделия и полуфабрикаты.

Тел. 30-79 с 8.30 до 17.45, кроме субботы и воскресенья.

Оленегорское специализированное управление треста «Центрматаллургремонт» с глубоким прискорбием извещает, что 13 сентября скоропостижно скончался ветеран труда, старейший работник управления

КЕМИН

Василий Николаевич. Коллектив управления выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С РЮМКИ

Все начинается с первой рюмки вина, а кончается пьянством. И чем раньше в жизнь человека войдет спиртное, тем короче этот путь.

В последнее время как никогда много говорится и пишется о проблеме пьянства. Но почему так живуч этот порок, и особенно среди молодежи?

Чаще всего молодые люди первую рюмку выпивают в семейном кругу. Многие родители считают, что поступают разумно, когда на шестнадцатилетие, при окончании десятилетки, спешат поздравить «со взрослостью»: ставят на стол бутылку вина или водки, не задумываясь о последствиях такого неразумного шага и об ответственности за него. Выходит, что они сознательно приобщают свое дитя к горькой судьбе.

К сожалению, нередки случаи, когда взрослые вовлекают в распитие спиртных напитков подростков. При установлении таких фактов работниками милиции решается вопрос привлечения взрослых к административной или уголовной ответственности. В текущем году работниками Оленегорского ГОВД выявлено двенадцать человек, вовлекающих несовершеннолетних в пьянство. Оказывается в нашем городе есть «добрые» дяди и тети, которые не прочь угостить спиртным подростков. Есть и такие, которые покупают для несовершеннолетних вино.

Недавно с целью «застариться» спиртным приехал в Оленегорск Владимир Федорович Петров — рабочий пожарной части станции Куна. Накупив спиртного, он оказал «услугу» несовершеннолетним А. Рудяеву и А. Седых —

купил им две бутылки вина. Одну бутылку распил с подростками в подъезде дома. После чего подростки пьяными были доставлены в отдел милиции.

В июне Любовь Романовна Маташина устроила в своей квартире пьянку, не забыв усадить за стол и дочь своей подруги несовершеннолетнюю Н. Бельвину, хотя сама Маташина и ее собутыльники В. Рихтер и В. Кашин знали, что Н. Бельвина несовершеннолетняя.

Нарушая правила продажи спиртных напитков, работники торговли способствуют пьянству подростков. Так продавец магазина № 25 С. Е. Дружинина продала несовершеннолетнему А. Ожигину бутылку водки. После распития спиртного Ожигин пьяным был доставлен в отделение милиции. Продавец магазина № 18 Е. М. Ходзинская продала несовершеннолетнему Левковскому, Хрусталеву, Соколову, Лемешеву 26 бутылок пива. Официантка пивбара Н. Д. Бегунова продала несовершеннолетнему на вынос 10 бутылок пива. Эти случаи были рассмотрены административной комиссией горисполкома.

Приведенные примеры не могут не насторожить. Всем известно, что именно взрослые несут ответственность за будущее подростков. И каждый взрослый должен помнить об этом, не ждать, когда об этом напомнит им закон.

Г. ВАВИЛОВА.

Участковый инспектор по делам несовершеннолетних.

ЗА НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

На заседании товарищеского суда ремонтно-строительного цеха рассмотрено дело водителя И. Б. Леонова, который неоднократно допускал хулиганские поступки. Товарищеский суд вынес Леонову выговор.

С приходом сентября открылись двери детского сада № 8 по улице Бардина. Но с нынешнего года здесь смогут оздоровиться дети с легочными и заболеваниями верхних дыхательных путей. Здесь к услугам детей начал работу физиотерапевтический кабинет, будет проводиться лечебная физкультура, обещают их и усиленным питанием.

Продуманный режим, тел. лая забота педагогического коллектива, организованный отдых детей — все будет сделано для того, чтобы малыши были всегда здоровы.



КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРИГЛАШАЕТ: 17 СЕНТЯБРЯ

● 10.00 — областной марафонский пробег — 42 километра 195 метров (старт и финиш — центральная площадь города).

● 10.00 — XIV традиционный легкоатлетический пробег «Оленегорск—Лапландия—Оленегорск». Регистрация участников пробега в 9 часов в ледовом Дворце спорта (старт и финиш на центральной площади города).

● 16.00 — первенство Мурманской области по футболу среди юношеских команд. Играют команды «Горняк» (Оленегорск) — «Горняк» (Ковдор).

18 СЕНТЯБРЯ

● 13.00 — первенство Мурманской области по футболу среди юношеских команд. Встречаются команды «Горняк» (Оленегорск) — «Североникель» (Мончегорск).

● СПРАВКИ

Дом торговли оказывает населению следующие дополнительные платные услуги: раскрой тканей и сметку раскроенных изделий, изготовление швейных полуфабрикатов, подрубку штор, салфеток, полотенец из купленных в магазине тканей, подгонку швейных изделий, купленных в магазине, по фигуре (изменение длины и ширины), гравировку изделий

СРОЧНО МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира в двухкомнатную. В старом районе и ниже треть этажа не предлагать.

Обращаться в любое время по адресу: ул. Парковая, 30, кв. 18.

За справками обращаться по тел.: Дом торговли — 47-26 и 47-55, орготдел орс — 26-07.



ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

На гастроли Киевского балета на льду принимаются коллективные заявки и ведется продажа билетов в кассе Дворца спорта. Справки по телефонам: 28-02, 33-30, 27-02.

Мончегорскому ремонтно-строительному управлению для постоянной работы в Оленегорске (односменной, при пятидневной рабочей неделе) срочно требуются плотники-столяры 3—4 разряда, кровельщики 3—4 разряда. Справки по телефону 3-26-44 (отдел кадров).

С сентября предоставляется и новый вид платных услуг: звукозапись на магнитную ленту и компакт-кассеты. Запись произво-

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область
г. Оленегорск
управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам Объем 0,5 тираж листа. Способ печати высокий Тираж 6700 Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск ул. Комсомольская, 11. Заказ 8668.